

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR: HELYBEN: EGY HÓRA 1 KORONA, NEGYEDÉVRE 3 KORONA, VIDÉKEN: EGY HÓRA 1 KORONA 50 FILLÉR, NEGYEDÉVRE 4 KORONA 50 FILLÉR

PÁRTOKTÓL FÜGGETLEN
POLITIKAI NAPILAP

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŰS LORÁNT
KIADÓTULAJDONOSOK: HOFFMANN ÉS KRONOVITZ
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: PIAC-UTCA 49

A pétervári kirándulás

Debreczen, április 8.

A mozgalom, amely az ellenzék részéről a hármasszövetség ellen és a harmas entente mellett megindult, kezd nagyon is szégyenletes és nagyon is sajnálatos alakot öltetni. — Nevezetesen a magyar ellenzék köreiből felmerült a terv, hogy az ellenzék tagjai a delegációs tárgyalások után kirándulnak Pétervárra, ahonnan esetleg erre a kirándulásra meghívást kapnak. Vajjon a terv, amelyet közvetlenül Károlyi Mihály grófnak Amerikába való utazása előtt beszéltek meg, megvalósul-e, még egyáltalában nem bizonyos, miután az ellenzék egyrésze a dolgot nagyon is megfontolandónak tartja, de mindenesetre halhatatlan dolog már maga az a tény is, hogy ez a terv egyáltalában fölmerülhetett.

A határozat, mennek az ellenzékiek Oroszországba, vagy sem, valószínűleg akkor fog csak megtörténni, amikor Károlyi Mihály gróf visszatért amerikai útjáról.

Addig reménykednek politikai körökben abban is, hogy a tervből nem lesz semmi, hogy az ellenzék vezérei, akiknek egyáltalában nem kedves ez a nagy orosz barátság, fognak rendelkezni a pártokra legalább is azzal a befolyással, hogy ezt a tervet leszereljék.

Nagyon természetes, hogy ez a terv, amelyet még az ellenzéken is tagadással igyekeznek megcáfolni a komolyabb politikusok, élénk visszatetszést kelt mindama körökben, ahol politikával foglalkoznak.

És ez a tagadás örvendete, bát kétségtelen tény, hogy a pétervári utazásról nagyon is sok bizalmas beszélgetés folyt azok között az ellenzéki politikusok között, akik kifejezetten ellenesei a hármasszövetségnek.

Hogy ők maguk nem jöttek eleddig a tervvel nyilvánosságra, annak oka egyszerűen az, hogy az ellenzék joggal félti e tervért annak a csekélyke népszerűségének az elvesztését is, amelylyel bizonyos körökben az országban még rendelkezik.

Tény az is, hogy még az ellenzékben is nagyon csekély azoknak a száma, akik a pétervári kirándulás mellett agítálnak. Persze csak bizalmasan. Azok a politikusok ezek, akik már előzőleg is heves elleneseiként jelentkeztek a hármasszövetségnek, amelyet delegációs tárgyalásokkor is, de egyébként is minden alkalommal támadtak, akik azonban nemcsak a külpolitikában nem tudtak ezekkel a támadásokkal semminemű hatást elérni, de magában a magyar függetlenségi pártban is izolálva maradtak törekvéseikkel.

Ehez a csapathoz csatlakozott legutóbb Károlyi Mihály gróf is, amint azt a delegációban tartott beszédeivel elárulta. De ő sem tudott saját pártjában sem ered-

ményt elérni, mert még ott is a többség az országra nézve kész veszedelemnek tartotta a hármasszövetség elleni agitációt. — Ennek a véleményüknek nemcsak a multban adtak kifejezést, de a jelenben is hangoztatják annál inkább, mert kétségtelen, hogy a hármasszövetség ellenzöi tulajdonképpen semmi mást nem akarnak, mint Tisza István gróf miniszterelnöknek kellemetlenkedni. A belpolitikában akarnak eredményt elérni a veszedelmes külpolitikai játékkal. Hogy erre a nagyon is veszélyes utra az ellenzék komolyabb része nem hagyja magát vezetetni, az természetes.

A magyar politikai körökben egyébként emlékeznek arra, hogy a függetlenségi párt már egyszer, a kilenvenes évek elején kísérletet tett arra nézve, hogy orosz politikussal összeköttesse lépjen. Az akkori tárgyalásokat, amelyekről a nyilvánosság előtt sokat beszéltek, Pázmány Dénes volt országgyűlési képviselő és Rimmler volt követségi titkár vezették. A megbeszélések akkoriban eredménytelenek maradtak, mert az ellenzék vezető politikusai tiltakoztak a terv ellen.

Maga az akkor még élő Kossuth Lajos a leghatározottabban ellenezte, hogy a magyar ellenzék Oroszországhoz, vagy Franciaországhoz közeledjék és annak a meggyőződésének adott kifejezést, hogy a külpolitikában Magyarországnak föltétlenül érdeke, hogy Németországgal egy uton járjon.

— **A bécsi török nagykövet a külügyminiszternél.** Bécsből jelentik: Hilmi pasa bécsi török nagykövet tegnap délután hosszabb látogatást tett gróf Berchtold külügyminiszternél, akivel fontos külpolitikai kérdésekről tárgyalt. A két államférfi különösen az aegai tengeri szigetek ügyéről tanácskozott, mint-hogy most a hatalmak Athénben és Konstantinápolyban oly irányban érvényesítik befolyásukat, hogy a két ország közvetlen tárgyalás útján létesítsen megállapodást az aegai szigetekre vonatkozólag.

— **A pártkörökből.** Fővárosi tudósítónk jelenti: A munkapárti klubban tegnap este nagy számmal jöttek össze a honatyák és nagy szeretettel vették körül Károlyi Mihály grófot, aki szemoperációja óta tegnap jelent meg először elvbarátai között. A volt miniszterelnök nagyon jó szinben van és élénken érdeklődött a politikai események iránt. Tisza István miniszterelnökkel hosszabb ideig tárgyalt. Tisza ma Gesztre utazott, ahol az ünnepeket tölti. Jövő héten a miniszterelnök Bécsbe utazik és ez alkalommal a bosnyák vasutak ügye kerül eldöntésre. — Az ellenzéki körökben még mindig a pétervári utazásról beszélgetnek. Az eszmének nem sok híve van, sőt Lovászy Márton és Beck Lajos ki is jelentették, hogy ők az egész dologról mit sem tudnak. Így valószínű, hogy egy napilapnak az a híre, mintha a pétervári utazás gróf Károlyi Mihály második amerikai útja után történnék meg, nem fedi a tényeket.

Az üzletvezetőségi palota

Tárgyalások a máv. és Debreczen közt

Hosszu szünet után ma újból fölszínre vetődött a debreceni üzletvezetőségi palotájának kérdése, amelyben ma indultak meg azok a tárgyalások, amelyeknek előbb elvi értékű, majd gyakorlati eredményei fogják talán már a közel jövőben meghozni a döntést.

A mai tárgyalásokon csupán az nyert megállapítást, hogy mindkét fél úgy Debreczen város, mint a magyar királyi államvasutak a további tanácskozásokba belemenni hajlandók. Semmiféle más, még elvi jelentőségű döntés sem történt, de nem is történhetett, mert még tervvázlat vagy hozzávetőleges költségvetés sem áll akár a máv. akár a város rendelkezésére.

Az értekezleten, amely ma délelőtt folyt le a polgármester hivatalában, Debreczen város részéről Kovács József polgármester elnökle alatt az egész tanács, a magyar királyi államvasutak, illetve a debreceni üzletvezetőség részéről Uhlarik Béla üzletvezető vett részt, az ügy előadója pedig Vargha Elemér dr. tanácsnok volt. Uhlarik Béla máv. üzletvezető a napokban átiratot intézett a tanácshoz és megkérdezte, hogy a város milyen áldozatokat hozna az üzletvezetőségi palota fölépítésére. Ez átiratra hívta össze a polgármester a tanácsülést. Uhlarik Béla üzletvezető ezen föltette a kérdést, hogy az áldozatok minősége és mennyisége mi lenne a város részéről az esetben, hogy az államvasutak maguk építenék föl a palotát és hogy nem volna-e hajlandó a város felépíttetni az üzletvezetőségi épületet, amely esetben a vasut vállalná az amortizáció összegét.

A tanács ma még természetesen nem tudott válaszolni a kérdésre, mert az építési beruházási költség ismeretlen és így nincs olyan alap, amelynek arányaiiban a támogatást kiszámítani lehetne. Az üzletvezető azonban kijelentette, hogy a hozzávetőleges költségelőirányzatot már holnap reggelre bemutatja s így az ügy holnap már a tanácsülésen tárgyalható lesz. — Egyben bejelenti holnapra azt is, hogy milyen nagy területre van szükség az építéshez.

Az üzletvezetőség palotájának fölépítéséhez szükséges terület már rendelkezésre áll. Tudvalevően a város már régen készült az üzletvezetőség felépítésének bekövetkezésére és ezért tavaly és tavalyelőtt megszerezte a szükséges telkeket, amelyek együttvéve alkalmas területet alkotnak az üzletvezetőség számára. A város közgyűlése ugyanis megvette a Deák Ferenc-utca és az Erzsébet-ut sarkán levő két-két ingatlant, ami által egy 500 négyszögöl területű telek áll rendelkezésre. Ezt a telket a város egyenesen az üzletvezetőségi palota céljára szerezte meg s arra az teljesen megfelelő is.

A városi tanács itt óhajtja felépíttetni az üzletvezetőségi palotát és pedig az eddig ki-

alakult vélemények szerint olyan módozat mellett, hogy az építéshez nem segítyt ad, hanem a palotát maga építteti föl s a máv. csak az amortizációt fizesse.

Életbeléptették a sajtótörvényt

Károlyi pétervári utja.

Az ellenzék Károlyi-féle árnyalatának politikai megfontolatlansága, amelybe a parlamenti többség gyűlölete folytán magát belelovagolta, szinte tragikomikus módon már is megbosszulja magát és pedig az egész vonalon. Idehaza Károlyi Mihály gróf legbensőbb fegyverhordozói nagy igyekezettel cáfolják a tervezett oroszországi barátkozási kirándulás híreit. Lovászy Márton semmit sem akar ilyen tervről tudni, Beck Lajos kissé homályosabban, de ugyanezt hangoztatja.

Ezalatt pedig Károlyi Mihály grófot magát Amerikában egy politikai gyűlés alkalmával tótok és csehek nagyszabású ellenséges tüntetéssel jóformán megkergették. Fűtyyel, lármával, ordítózással akadályozták meg Károlyi Mihály gróf beszédét. Chicagóban, Clevelandban pedig nagy mozgalom van, hogy Károlyi Mihály gróf ottani nyilvános fellépését egyáltalán lehetetlenné tegyék. Newyorki hírek szerint Károlyi Mihály gróf kénytelen lesz amerikai tartózkodását hirtelen megrövidíteni.

Bécsi lapok nevenséges képtelenségnek minősítik ezt az Oroszország felé kacsintgató magatartást. Nem marad ebből egyéb, mint az ellenzék tanácstalan kapkodásának jele, amely belpolitikai tehetetlenségét árulja el.

A horvát bán a királynál.

Bécs, április 8. Skerlec Iván báró horvát bán ma reggel titkárával Bécsbe érkezett. A bán délelőtt tíz órakor a királynál magánkihallgatáson jelent meg, amelyen a horvátországi ügyekről tett jelentést. Skerlec Iván báró ma délután innen Zágrábba utazott.

Az amerikai tótok tüntettek Károlyi ellen.

Prága, április 8. A Csasz kábeltáviratot kapott Newyorkból, amely szerint a Newyorkban élő magyarok újra gyűlést tartottak Károlyi Mihály gróf ünneplésére. A gyűlésen több száz tót és cseh is résztvett. A gyűlésen viharos tüntetés tört ki Károlyi ellen. — Az Egyesült Államok tót lakossága nagy akciót indított, hogy Czikágóban és Clevelandban megakadályozza Károlyi Mihály gróf nyilvános fellépését. Erre való tekintettel Károlyi elhatározta, hogy az Egyesült-Államokban való tartózkodását rövidebbre szabja.

Külföldi lap Tisza beszédéről.

A berlini „Taegliche Rundschau“ foglalkozik Tisza Istvánnak a képviselőházban mondott beszédével, amelyben a kultur-liga kapcsán a Romániával való viszonyról is figyelemreméltó dolgokat mondott. Kijelentéseit a legmervadóbb európai politikai tényező nyilatkozatának kell tekinteni. Tisza ismeretes politikai nyíltságáról és bátorságáról és most megint megtalálta az igazság bátorságát arra, hogy leplezetlenül rámutasson olyan dolgokra, amelyeket a diplomácia még leplezni szeretett volna. És megállapítható, hogy Tisza felfogása a helyes, mert végre tisztába kell jönni, hogy Románia szándékaival mi is van hát.

A sajtótörvény.

A hivatalos lap mai száma közli „a magyar királyi minisztériumnak 2500/1914. M. E. számu rendeletét a sajtóról szóló 1914. évi XIV. törvénycikknek végrehajtása és ezzel kapcsolatos rendelkezések tárgyában“. A rendelet, amelynek ez a címe, a sajtótörvény életbeléptetéséről szóló rendelet, nyolcvan paragrafusa van és ezek meghatározzák az új törvény folytán szükségessé vált intézkedéseket. A nagy közönséget talán csak két része érdekli a rendeletnek; az egyik, amely az utcai terjesztésre vonatkozik és a másik,

amely arról szól, hogy a hatósági ügyek közzététele tekintetében miféle korlátozó intézkedések vannak.

A hatósági ügyek közzétételéről így intézkedik a rendelet:

A hatósági ügyek közzétételét korlátozó rendelkezések szerint büntetés alá esik az, aki a hatóság engedelmével nélkül:

1. a büntető bíróság előtt a nyilvánosság kizárásával tartott tárgyalást vagy főtárgyalást vagy pedig polgári vagy fegyelmi bíróság előtt a nyilvánosság kizárásával tartott tárgyalást bármely módon egészen vagy részben közzétesz;

2. büntető vagy fegyelmi ügyben, továbbá a polgári bíróság előtt megindított házassági, születési törvényességének megtámadása iránti, kiskorúság meghosszabbítása, gondnokság alá helyezés és az atyai hatalom gyakorlatának megszüntetése, elme-gyógyintézetbe vagy kórházi elmebetegosztályba fölvétel vagy onnan elbocsátás iránti ügyben beadványt vagy hatósági iratot, amely a hatóság nyilvánosságára nem hozott, egészben vagy részben közzétesz;

3. gyermek vagy fiatalok ügyében hatósághoz intézett beadványt, hatósági iratot vagy az eljárásnak bármely részét közzéteszi vagy hatósági eljárás tárgyává tett ilyen ügyről nyomtatvány útján hírt ad.

Ily dolgok közzétételére engedelmet kell kérni az illető hatóságtól. Az engedelmegadása iránt való kérelmet rendszerint szóval — ha pedig a kérelem elintézése hosszabb ideig tart, a hatóság kívánságára írásban, az utóbbi esetben ívenként egy koronás bélyeggel ellátva, annál a hatóságnál kell előterjeszteni, amelynél az illető ügyirat van vagy amely az illető eljárást lefolytatta. A kérelemben pontosan meg kell jelölni azt a tárgyalást vagy a tárgyalásnak, az eljárásnak vagy az ügynek azt a részét, vagy pedig azt a beadványt vagy hatósági iratot, amelynek közzétételét kéri, továbbá azt is elő kell adni, hogy miért kéri a közzététel megengedését.

A rendelet 79. szakasza szerint „a sajtóról szóló 1914. évi XIV. törvénycikk, a polgári perrendtartás életbeléptetéséről szóló 1912. évi LIV. törvénycikk 96. szakasza, és a jelen rendelet 1914. évi április hó 12. napján lép életbe“.

Irodalom

(-) „A nő“ című feminista folyóirat legújabb száma a szokottnál is gazdagabb tartalommal jelent meg. Ego: A pesti asszonyokról. Reichenhallerné Petheó Irén: Egy régi magyar törvénykönyvről. Gere Zsigmond: Egy kis címestő inas. Szikra „Ujságkivágások“ címen polemizál antifeminista újságírókkal. Nagy érdeklődésre számíthat a Feministák Egyesületének e számban közölt hivatalos évi jelentése, továbbá a „Feminismus Kiskatéja“ c. sorozatnak a józan ész unalmairól írt fejezete. Charlotte Perkins Gilman regénye, a szemlék és glosszák változatossága, továbbá a Nőtisztviselők Országos Egyesületének közleményei egészítik ki a lapot, melynek előfizetési ára egész évre 5 korona. Szerkesztőség és kiadóhivatal Budapest V., Mária Valéria-utca 12. sz.

Husvétra

gáláns ajándék egy üveg illatszer,

mely valódi minőségben kapható

Grész Nagy Ferencz

„Arany egyszerű“ gyógyszer-tárban Kossuth-utca 8. (A színház mellett)

Ahol husvétii illatszeres kimérve is kaphatók.

Se Catarau, se Kirilov

A skopljei főkonzult fölültették

Néhány napon át remélhető volt, hogy a debreceni bombamerénylet fő tettesét, Cattaraud mégis csak felelősségre lehet vonni galád és véres gasszáért. Mára azonban ez a reménység jóformán végképp szertefoszlott. Hetényi Imre dr. budapesti detektívönök-helyettes ugyanis, akit Üszkübbe küldtek, hogy ott a Cattaraunak nézett ember személyazonosságát megállapítsa, azt jelentette a budapesti főkapitányságnak küldött táviratában, hogy az Üszkübben letartóztatott ember nem Cattarau.

Ugyancsak közöltük tegnap azt a Budapestre érkezett másik jelentést, amely szerint a bombamerénylet másik tettesét, Kirilovot Szófiában fölismerték és Székely László fővárosi rendőrfogalmazót Szófiába küldték a merénylő kézrekerítésére. Ma már Szófiából is megérkezett Székely László jelentése, amely közölte a főkapitánysággal, hogy ez a nyom is hamis. Szófiában tényleg letartóztatott egy birkozót, akit Kirilovnak néztek, de a tévedés csakhamar kiderült. Székely Hetényivel visszautazott Budapestre.

A skopljei főkonzul tévedése.

Cattarau elfogatásának híre Jehlicsek skopljei osztrák-magyar főkonzul tévedésére vezethető vissza.

Hetényi Imre dr. budapesti detektívönök-helyettes Henschel belgrádi osztrák-magyar követségi dragomán társaságában kedden reggel Nisbe érkezett s az állomásról egyenesen az osztrák-magyar konzulátusra ment, ahol Hochlehner Henrik osztrák-magyar konzullal érkezett. A detektívönök-helyettes megkérte a konzult, hogy lépjen telefonérinkezésbe Üszkübbel és tudakolja meg, hogy csakugyan őrizetben van-e Cattarau. Hochlehner felhívta a skopljei rendőrfőnököt, Rankó Trilunovicot, aki a következőket jelentette nisi konzulunknak:

— Néhány nap előtt a skopljei vasúti állomáson Cattarauról beszélgetett egy csendőr az őrsvezetővel. Megkérdezte a csendőr az őrsvezetőtől, vajon igaz-e, hogy harmincezer korona jutalmat kap az, aki Cattaraud kézrekeríti. Az őrsvezető megerősítette ezt a tényt, mire a csendőr felkereste Jehlicseket, az osztrák-magyar konzult és titokban előadta, hogy Cattarau Skopljében rejtőzködik parasztruhában. Jehlicsek konzul módfelett megörült a hírek és jutalmul kisebb összeget adott a csendőrnek, aki ezen a pénzen a sár-ga földig leitta magát. Annyira lerészegedett, hogy nem lehetett még kihallgatni. A konzul elhalgatta a skopljei rendőrség előtt a csendőr jelentését, s azonnal táviratozott a debreceni rendőrkapitányságnak, amellyel néhány szóban közölte az ismeretes hírt. Az igaz, hogy Cattarau járt Üszkübben, de még egy évvel ezelőtt, a háboru idejében.

Eddig tartott a telefonbeszélgetés, aminek a végén még megjegyezte a skopljei rendőrfőnök, hogy egyáltalán nem tulajdonít fontosságot Jehlicsek konzul jelentésének. Hochlehner konzul elmondta a budapesti detektívönök-helyettesnek Hetényinek, mit tudott meg a skopljei rendőrfőnöktől. Hetényi dr. erre sürgős távirati értesítést küldött Nagy Károly dr. budapesti detektívönöknek, akitől a továbbiakra nézve utasítást kért. A detektívönök azt táviratozta vissza Hetényinek, hogy ne utazzék tovább, hanem jöjjön haza.

A román diákok Mandacescuért.

Bukarest, április 8. A bukaresti egyetemi hallgatók tegnap népgyűlést tartottak Mandacescu szabadonbocsátása érdekében. — A gyűlésen Bano, az egyetemi ifjusági egyesület elnöke beszélt, aki közölte az ifjúsággal, hogy az igazságügyminiszter el fogja utasítani Mandacescu kiadatása dolgában a magyar hatóságok kérését. Meg vagyunk győződve, — mondotta — hogy Mandacescu ártatlan; egy olyan jeles diáknak és becsületes embernek, mint ő, nem lehet része a debreceni merényletben. A többi szónok is igyekezett Mandacescu ártatlanságát bizonyítani.

Fölolvasták több egyetemi tanár üdvözlő táviratát, majd határozati javaslatot fogadtak el, amely kimondja, hogy az egyetemi hallgatók bizalmukat nyilvánítják Mandacescu irányában és felszólítják a román hatóságokat, hogy az ellene megindított vizsgálatot minél előbb fejezze be és helyezze szabdalábra.

A szerelmes pilóta**A németek franciagyűlölete**

A kitűnő francia pilóta, akinek a nevével még csak néhány hónappal ezelőtt is hangos volt mind az öt világrész, amióta Olaszországban is bemutatta halálos veszedelmekkel járó művészetét, újabb igen rossz és kellemetlen korszakát éli pályafutásának. Ismeretes, hogy Milánóban azzal vádolták meg, hogy az olasz D'Almistrónak eladott repülőgépet úgy ehontotta, hogy az olasz aviatikusnak okvetlenül le kellett volna zuhannia, ha azzal az aeroplánnal fölszáll és megkísérli a levegőben a halálos fordulást. Tudott dolog az is, hogy Pégoud-ot följelentették, ki is hallgatták ésmég azután is, hogy Pégoud emberi lehetőség szerint igazolta ártatlanságát, akárhova megy, mindig ott kísért a nyomában az a gyanu, hogy a művészetére való féltékenységből és haszonlesésből csaknem embert ölt. Emiatt nem akarták neki legutóbb megengedni, hogy Műnkhenben fölszálljon és bemutassa a bajoroknak a halálforgást.

A minap Pégoud a berlinieket ejtette ámulatba vakmerő mutatványával. Am azok az újságok, amelyek állandóan szitják a gyűlölködést Németország és a köztársaság között, azt sem tudták jó szemmel nézni, hogy Pégoudnak oly nagy a sikere Berlinben. S most már csaknem valamennyi német lap Pégoudnak egy újabb kellemetlen ügyét szelölgeti.

A „Taegliche Rundschau“ ugyanis minden megjegyzés nélkül a következő hirt közli Pégoudról.

„A Flugsportliche Rundschau“ szerint Pégoud, amikor nemrég Johanszthalban tartózkodott, megismerkedett egy fiatal német leánnyal és a jó családból való leányt sikerült reávennie, hogy a szállóban meglátogassa. A következő reggel a fiatal leány, aki még jóformán egészen gyermek, elkísérte Pégoudot a repülőterre, sőt egyizben föl is szállt vele a francia pilóta egyik merész próbarepülésénél. Amikor a pár visszatért a földre, már ott várta őket a leány apja, aki igen erős hangon tett szemrehányást Pégoudnak. A rendőrség jegyzőkönyvet vett föl az esetről.“

Ezek a vádak fölötté meglepték Pégoudot, akit már Münchenben ért ez a legújabb gyanúsítás. A francia aviatikus kijelentette, hogy az egész hírből egy szó sem igaz s főképpen arról beszélni sem lehet, hogy a kis leányt a veszedelmes repülőpróbán magával vitte volna. Épp ily kevésbé igaz az, hogy a leány apja durván bánt volna Pégoud-val.

Színház**A SZÍNHÁZ MÜSORA:**

CSÜTÖRTÖK: A drótoztót, operett. — (C bérlet.)

PÉNTEK: Nincs előadás.

SZOMBAT: Nincs előadás.

* „A drótoztót“. (A színházi iroda jelentése.) Holnap, csütörtökön „A drótoztót“ című, bájos zenéjű operettet adja a színház C) bérletes előadásban. A kedves és rendkívül mulattató operett főszerepeiben ezúttal is Borbély Lili, H. Serfőzi Etel, V. Márkus Angela, Rónai, Szalai, Oláh, Sz. Nagy, Madas, Kormos és Vándory lépnek fel.

* A Husvét-ünnepi előadások. (A színházi iroda jelentése.) Husvét két ünnepén négy előadás lesz a városi színházban. Vasárnap, 12-én délután mérsékelt helyárrakkal Bródy Sándor óriási sikerű és valóban szenzációs műve, a „Timár Liza“ kerül színre, este pedig rendes helyárrakkal kisbérletben a „Szibill“ operett premierjét tartja meg a színház. Hétfőn, 13-án délután „A cigányprimás“ megy, mérsékelt helyárrakkal, este pedig a „Szibill“ kerül színre másodszer A) bérletes előadásban. A színház igazgatósága tudatja a közönséggel, hogy jegyet mind a négy előadásra mátol kezdve lehet váltani a színházi pénztárnál, minden elővételi díj lefizetése nélkül. A vasárnap esti bemutató előadásra földszinti és első-emeleti páholyok is kaphatók, azonkívül nagyobb számú elsőrendű támlásszék is kerül előadásra.

* A „Szibill“ premierje. (A színházi iroda jelentése.) Martos, Huszka és Jacobinak, a „Leányvásár“ diadalmas szerzőinek legújabb operette husvét vasárnap este kerül először színre a debreceni színházban. A legfeszültebb várakozás előzi meg a kiváló szerzők új operettjének bemutatását. Az előjelekből ítélve a siker talán még nagyobb lesz, mint a „Leányvásár“-é volt. A színház a legkiválóbb külső fényvel és pompás előadásban hozza színre a darabot és e héten kizárólag a „Szibill“ próbáival foglalkoztatja személyzetét. Szombaton este nyilvánosság kizárásával jelmezes házi főpróbát tart a darabról, melynek főszerepeit Nagy Aranka, Borbély Lili, V. Márkus Angela, Oláh, Szalai, Kassai, Sz. Nagy, Rónai, Madas és Váradi játsszák.

APOLLO

Csütörtök — Szombat — Vasárnap
NAGYPÉNTEKEN SZÜNET.

!!! A filmrejtvény teljes bemutatása !!!

FÉLTESTVÉREK

A helyes megfajtaással együtt. Filmjáték 4 felvonásban.
Ezt megelözi:

JÖNNEK A ZSIVÁNYOK

LEGKÖZELEBB:

!! AZ ORKÁN !!

Az idény legszenzációsabb felvétele.

Legjobb órák, szép ékszerek

== KURIÁN GYULA ==

Órás és ékszerésznél legjutányosabban kaphatók

Órajavítások olcsón, jótállással.

Tanuló felvétetik.

A Theresianum tizenkét üveg rumja**A különös számla**

A debreceni Theresianum gazdasági intézetében szükséges fűszereket Kontsek Géza kereskedésében szerzi be az igazgatóság. — Könyvre vásárolnak s az árut rendszerint Lévai József hetes hozta el. Az év elején Molnár Kálmán igazgató bekérte a számlát a cégtől. Mikor átvizsgálta a tételeket, meglepődve látta, hogy a számlában tizenkét üveg finom rum szerepel, pedig az intézet egyetlen üveggel sem rendelt és nem is kapott.

Kérdőre vonták a céget s Kontsek Gézától azt a felvilágosítást kapták, hogy a számla minden egyes tételét rendelte és elvitte a hetes. Ezekután nyilvánvaló lett, hogy Lévai József saját részére vásárolta a rumot, de a Theresianum terhére íratta. Időközben Lévai kilépett az intézet alkalmazásából s így nem lehetett fellősségre vonni.

Molnár igazgató megbízásából a házvezetőnő feljelentést tett család miatt a hetes ellen a rendőrségen. Lévait keresték a városban, de nem találták. A detektívek később kikutatták, hogy Lévai József Bagamérba költözött. A rendőrség erre megkereste a bagaméri csendőrséget, hogy a vádra vonatkozólag kérdezzék ki a hetest.

A gyanúsított kihallgatása alkalmával beismerte a szélhámoságot. Azt adta elő, hogy a tizenkét üveg rumot egy Gyöngyösi János nevű debreceni favágó biztatására vásárolta s a rumot Gyöngyösinek adta el. A csendőrök a jegyzőkönyvet megküldötték a főkapitányságnak. Előkerítették a favágót, a kit kihallgattak. Gyöngyösi tagadta a hetes állítását és behízonnyította ártatlanságát.

A detektívek később megállapították, hogy Lévai József a rumot barátai társaságában fogyasztotta el. A rendőrség ma befejezte az ügyben a nyomozást s az iratokat áttették a debreceni kir. ügyészséghez, ahol család vétsége miatt eljárást indítottak a hetes ellen.

Lovak és szekerek összeírása**A városi tanács hirdetése.**

A honvédelmi miniszter elrendelte a szokásos ló- és szekérosszeírást, amelynek foganatosítása tárgyában most a tanács a következő tájékoztatást adta ki: A városi tanács felhívja ennélfogva mindazokat, akiknek birtokában ló, öszvér, szamar, vagy fogatos jármű van, hogy 1914. évi ápril. hó 16-tól ápril. hó 24-ig terjedő 8 (nyolc) napi határidőn belül lovaik, öszvéreik és szamaraik, illetőleg járműveik számát és nemét a Csapó-utca 43. számú háznál (tüztöltő laktanya) a jelzett napokon reggeli 8 órától 1 óráig jelentsek be. A bejelentést írásban, az összeírás alkalmával ingyen kiszolgáltató bejelentő lapon kell megtenni. Irni nem tudók a bejelentést szóval is megtehetik. Nem kell bejelenteni a kincstár tulajdonában levő lovakat és járműveket.

Felhívja továbbá a városi Tanács Debreczen sz. kir. város egész területén lakó ló, szamar és járműtulajdonosokat, hogy négy éven felüli lovaikat és szamaraikat katonai célokra alkalmazhatóság tekintetéből megejtendő osztályozás céljából az alább részletesen megnevezett helyre és kijelölt napokon állítsák elő. Az osztályozás reggel 8 (nyolc) órakor kezdődik. A lovak, öszvérek és szamarak előállítása a következő sorrendben eszközlendő: május hó 18-án Ohat, 19-én Hortobágy, Kösélyszev, 20-án Elep, Czuczsa, 22-én Nagy- és Kishegyes (a hortobágyi csárda előtt), 25-én Mácsi uradalomban, 26-án Bánk, Nagycsere, 27-én Fancsika, Haláp, 28-án Ebes, Szepes, Pallag, Monostor, Nagyerdő, 29-én Ondód, 30-án Telepek és Kertek, június hó 2-án Belső legelő 1-től 180. számig,

KÉZIMUNKA ÉS ELŐNYOMDA ÁRUHÁZ.
Krausz Gyula
DEBRECZEN, KOSSUTH-UTCZA 3. SZÁM.

Megérkeztek
a legújabb ::

kézimunkák

a legolcsóbb
árban. ::
TELEFON 288. SZÁM

— **Betiltott magyarellenes színdarab.** — Bukarestből táviratozzák: A bukaresti nemzeti színház tegnap este Barsan Zakariás egyfelvonásos drámáját akarta eljátszani, amelynek „Virtadás” a címe. A darab, amelyet három évvel ezelőtt nyújtott be a szerző a színházhoz, az 1784-ik évi román forradalom egyik epizódját örökíti meg és erős magyarellenes hangulata miatt eddig nem kerülhetett színre. Bratianu miniszterelnök tegnap magához hívatta Corbescu rendőrprefektust és tudomására hozta, hogy Barsan darabjának előadása kedvezőtlen hatással volna a Románia és Magyarország közötti viszonyra és közölte vele, hogy Magyarország részéről ebben az irányban intervenció is történt. A rendőrfőnök intézkedésére a darab előadása elmaradt és levették a műsorról. A színház falragaszokon tudatta a közönséggel, hogy a darab előadása egyelőre elmarad és a színház, amelyet a román lapok a betiltás miatt élesen támadtak, kénytelen volt nyilatkozatban kijelenteni, hogy a darab előadása nem magyar részről történt intervencióra maradt el.

— **Uj utmester.** A polgármester ma véglegesítette David Miklós utmestert, aki a napokban tette le kitűnő sikerrel a bizottság előtt a vizsgát. Az új hivatalnok ma tette le hivatalos esküjét.

— **A féltestvérek** helyes megfejtésének kiegészítő részeivel, mártól kezdve kerül bemutatásra az Apollóban.

— **Kitüntetett debreceni gyorsíró diák.** A Szegedi Gyorsírók Egyesülete ez előtt két hónappal országos pályázatot hirdetett a gyorsírás nagy mecénásának, Czigány Jánosnak nevére tett alapítvány kamataiból adandó két 50 koronás tanulmányi ösztöndíjra. A pályázat feltétele az volt, hogy ki kellett mutatni a pályázók középiskolai növendéknek a gyorsírás terén eddig szerzett sikereit, versenyeken elért eredményeit. A sok százra menő pályázók között a debreceni felső kereskedelmi iskola egy növendéke Kellen István felső osztályú tanuló is benyújtotta pályázatát. Nevezett tanuló egyik legkiválóbb növendéke az iskolának, aki korábban a Gyakorló Gyorsírók Társasága által Budapesten, a Szegedi Gyorsírók Egyesülete által Szegeden, majd Ungvárott rendezett országos versenyen résztvett, majd több ízben szabatos sztenogramjainak betérjesztésével mindig dicsőre jutalmat nyert. Jelenleg pedig mint a helybeli felső keresk. iskola Markovits Iván gyorsírókörének ifjúsági elnöke komoly agilitásával fejt ki nagy körre terjedő tevékenységet. Mind e kiváló tulajdonságokat összegezve a Szegedi Gyorsírók Egyesülete a beérkezett számos pályázat közül Keller István debreceni tanulót találta a jutalmazásra legérdemesebbnek s az egyik 50 koronás ösztöndíjat nevezettnek ítélte oda.

Az elhanyagolt nátha gyakran keservesen megbosszulja magát.



Forman nátha ellen

Szelencze ára 40filler

— **Az elárult hadititok.** Ujvidékről jelentik: A „Szrpsztvo” című szerb-néppárti lap a legutóbbi háborus előkészületek idején megírta, hogy a dunai flottilla Ujvidékre érkezett. Az ügyesség hadititok elárulása miatt vádat emelt a lap felelős szerkesztője, Popovics C. Milán ellen, akit a szegedi esküdtsek három hónapi államfogházra, 300 korona pénzbüntetésre, egy évi hivatalvesztésre és politikai jogainak egy évre való felfüggesztésére ítélték. A Curia ma helybenhagyta az ítéletet.

— **Öngyilkos földműves.** Hajduhadháziról jelenti tudósítónk, hogy Sándor Lajos 39 éves földműves egy szekér oldalára a nadrágszíjával felakasztotta magát. Sándor Lajos részeges ember volt s valószínű, hogy deliriumos állapotában követte el az öngyilkosságát.

— **A megfertőzött megye.** Zomborból jelentik: Bácsbodrogye közigazgatási bizottsága most tartotta rendes ülését. Az ülésen a vármegyei főorvos a megye közegészségügyéről megdöbbentő adatokat terjesztett elő. Bácsbodrogye tele van fertőző betegségekkel. A vörheny 22 községet fertőzött meg. Magában Bács községben 113 eset fordult elő. A bácsi rendőrség tehetlen a járvány dühöngésével szemben. A rendőrök nem merik följelenteni azokat, akiknél fertőző betegség van, de lakásukat nem különíti el. De nemcsak a vörheny, hanem más fertőző betegség is ellepte a Bácskát. A tífusz nyolc, a kanyaró tizenkét, a toroklob tizenhét községben lépett föl járványszerűen.

— **Hivatalvesztés a házasság miatt.** — Szolnokról jelentik, hogy Meggyessy Gézá, római katolikus főkántort, kit a város képviselőtestülete, mint a katolikus egyház kegyura, három évvel ezelőtt választott meg nagy jövedelmű állására, Toldi Mihály félegyházi esperes a váci püspök megbízásából felfüggesztette állásától. A főkántornak az a büne, hogy a minap feleségül vett egy református vallású nőt, aki miatta vált el az urától. Mivel a katolikus egyház a különvált házasságoknak nem engedi meg, hogy új házasságot kössenek, valószínű, hogy a váci püspök véglegesen el fogja mozdítani állásától a főkántort.

— **Tilos a sárkányozás.** A rendőrfőkapitány közli: Miután a sárkányozás a város belterületén, tekintettel arra, hogy a sárkányzsinór vagy a sárkány a villamvezetékbe ütkezve üzemzavart, vagy nagyon könnyen komoly szerencsétlenséget idézhet elő, tiltva van. Ennek dacára naponként számos sárkányt bocsátanak fel. Ismételtlen figyelmeztetem a város lakosságát a sárkányozástól való tartózkodásra annyival is inkább, mivel a rendőrlégénységet szigorúan utasítottam a sárkányozás megakadályozására s amennyiben pedig a sárkányozásból kifolyólag bármi kár állana elő, úgy ezért az illető, vagy ha szülei ellátása alatt áll, az illető szülő anyagilag felelős, ha pedig bármilyen szerencsétlenség állana elő, ezért bünygyi uton is felelősségre vonható.

— **Baleset erdőirtás közben.** Szutor Lajos ujlétei favágó egy erdőirtásnál dolgozott. Az egyik tölgyfa galya szemébe csapódott Szutornak, aki elvesztette látóképességét. A favágót súlyos sérülésével ma behozták a debreceni kórházba.

— **A Fonciere Pesti Biztosító Intézet** itteni főigazgatójának irodáit Kossuth-utca 3. szám alól az Arany-Bika-palota, József-király herceg-utcai rész I. emeletére helyezte át.

— **A postaszolgálat április 11-én.** A posta- és táviró-igazgatóság közli, hogy az idén a husvét szombatjára eső április 11-iki nemzeti ünnepen a várható nagyobb forgalomra való tekintettel a budapesti posta- és táviró-hivatalokban az ünnepi szolgálat felfüggesztésével rendes köznapi szolgálat lesz.

— **Megakarták szöktetni az áruló főhadnagyot.** Grácból táviratozzák: Jandrics főhadnagyot, akit a katonai törvényszék Oroszország részére történt kémkedés miatt hét és fél évi súlyos börtönre ítélt, ma megakarták orosz emberek szöktetni. A terv azonban meghiúsult s az oroszoknak automobilon kellett menekülniök.

— **Nézze meg a Frank-Testvérek nyakendő-kirakatát,** a megyeház mellett.

— **Négyes kivégzés.** Newyorkból táviratozzák: A közelebbi napokban fogják kivégezni Rosenthal játékbank-tulajdonos gyilkosait. Ezek azt kérték, hogy kivégzésüket halasszák el addig, amíg Bekker rendőrhadnagy póré véget ér, de a bíróság a halasztást nem adta meg.

— **Leégett gépgyár.** Losoncról jelentik: Tegnap este tíz órakor ismeretlen okból kigyuladt a losonci mezőgazdasági gépgyár. A tűz nagy gyorsasággal terjedt és a tüzoltóság majdnem tehetetlen volt vele szemben. A tűz, amely a műhelyben keletkezett, csakhamar átcsapott a raktárra, ahol több mint kétezzer gép volt beraktározva. Az egész raktár leégett.

— **Sifonok, vásznak,** damaszt grádlík. Mesés szép kész női fehérneműek egyszerűbbtől a legfinomabb kivitelig található Frank Sándor női-divat üzletében Piac-utca 69. sz. Telefon 12-56.

— **Tavasza kostüm-kelmék és selymek** kockás és sima szövésben a legszebb választékban található Frank Sándor női-divat üzletében. Piac-utca 69. sz. Telefon 12-56.

— **Osztálysorsjáték.** Az osztálysorsjáték mai húzásán

5000 koronát nyertek 62948 66156 89287 96769.

2000 koronát nyertek: 3572 7920 20564 22582 33428 34144 40694 43536 43764 49470 51616 52113 54164 65320 74681 88636 90203 100287 104735 105481 108737.

1000 koronát nyertek: 1294 2270 4945 9760 11025 21148 26778 28527 29423 31223 35904 41079 42286 44182 44595 44740 45526 46433 47538 51470 53120 55917 58049 63309 63560 64529 66650 66902 67909 68427 69037 71889 75896 76844 77041 77342 78359 79485 82459 84322 86893 90265 94046 94524 95023 98267 98276 98781 98818 99399 102047 102167 102459 102612 103591 105728 108254.

Azonkívül kihúztak 500 és 200 koronás nyereményeket. A következő húzás holnap lesz.

URANIA

Debreczen legnagyobb, legelőkelőbb mozgója

EGYHÁZ-TÉR. — TELEFON 12-51.

NAGYPÉNTEKEN NINCS ELŐADÁS!!!

MA CSÜTÖRTÖKÖN, ÁPRILIS 9-ÉN

A fekete álarc titka

Orosz társadalmi dráma 3 felvonásban.

MÓRIC

és a pénztárnok. Bohózat.
A titkos egyezés. Az amerikai életből.
A nyár virágai. Színes kép. (Botanika)
Bandika malaca. Bohózat.
Festői részletek Gerardmerről. Színes természetfelvétel.

Előadások: este pontosan 7 órától. Minden kép után van bemenet. Utolsó bemenet fél 10 órakor. Rendes olcsó helyárak.

Holnap Nagypénteken április 10-én nincs előadás. — Szombaton április 11-én a fenti műsor, este 7 órai kezdettel rendes helyárakkal.

URANUS

Korona-Passage Telefon 3-28.

Csütörtökön — Szombaton — Vasárnap
április hó 9-én, 11-én és 12-én

Az áruló telefon

Dramai színjáték 3 felvonásban.
Előadják Páris legjobb színművészei.

1. Zene.
2. Kirándulás Róma vidékére. Színes helyszíni felvétel.
3. A két sárkány. Rendkívül kacagató jelenet.
4. Páni a cirkuszban. Látványos.
5. Bátor szív titka. Indus dráma.
6. Bonifác üdülni megy. Bohózat.
7. Az eldugult kulcslyuk. Pompás vígjáték.

ELŐADÁSOK: este pontosan 7 órától. Minden kép után van bemenet. Utolsó előadás 10 órától. Bérlet-, igazolvány- és trafikjegyek e műsornál érvényesek. Rendes helyárak.

Pénteken nincs előadás!

Szombaton az előadás 6 órakor kezdődik.

— Pénz-, szivar- és cigarettatárcák, finom bőr nőitáskák, uti bőröndök, kosarak és teljes utifelszerelések a legolcsóbb szabott árak mellett **Mentze Henrik** újdonságok áruházában Piac-u. 38. szám.

— **Marólug.** Varga Róza tizenhat éves cseléd négy nappal ezelőtt marólugot ivott szolgálatadója lakásán. A leány nem szült tetéről senkinek, hanem hazautazott szüleihez Hajdúhadházra. Itt orvoshoz ment, akinek azt mondta, hogy azért akart öngyilkos lenni, mert gazdája rosszul bánt vele. Varga Róza esetéről ma érkezett jelentés a debreceni ügyészséghez.

— **Legfinomabb angol gyapjuszövetek** pártievétel folytán egy komplett férfi-öltönynek való 12 koronától 24 koronáig. Kupfer és társánál, Széchenyi-u. 1. sz.

Külsőleg és belsőleg
egyaránt legbiztosabb hatású hájszser a

PALMA

Próbaüveg 40 fillér.

.. Kapható: ..

Dr. Szelényi Árpád
gyógyszerésznél

Debreczen, Plac-utca 30. sz.

NYILTTER.

Fog-Krém

KALODONT
Szájviz

KÖZGAZDASÁG

Budapesti értéktőzsde

Magyar hitel	813.—
Osztrák hitel	616.—
4 százalékos koronajáradék	81.96
Allamvasut	712.—
Jelzálogbank	492.50
Rinnaurányi	925.25
Salgótarjáni	712.50
Közuti vasut	630.75

Magánleszámtólási kamatláb
Bécs 3⁷/₁₆% — Berlin 2³/₈% — London 1³/₁₆%

Budapesti gabonátőzsde

Strasszer és Könyg debreceni bizományos távirati jelentése.	
Buza májusra	12.55
„ októberre	11.48
„ 1914. április	12.71
Rozs októberre	8.79
„ áprilisra	10.40
Zab októberre	7.88
„ áprilisra	7.84
Tengeri 1914. évi jul.	6.98
„ máj.	6.80

Készáru 5-tel magasabb.

Aspirin
tabletták

:fej és fogfájásnál, rheumánál, influenzánál stb. elismert fájdalomcsillapítószert: sokszor kisebb értékű készítményekkel utánozzák, hogy biztosan valódi Aspirint kapjunk, vegyük a „Bayer” íele Aspirin tablettákat. Egy cső 20 á 0.5 gros tablettát tartalmaz ára 1 kor. 20 fill. Utánzatokat utasítsunk vissza. Az Aspirin szó védjegyzett, tehát a törvények szerint, más cég nem jogosult készítményeit Aspirin névvel megnevezni.



TÖRVÉNYKEZÉS

§ Fölmentették a feleséggyilkos csendőrhadnagyot. Aradról táviratozzák: Az esküdt-szék ma tárgyalta Donó Árpád csendőrhadnagy ügyét, aki miután meggyőződött róla, hogy felesége megcsalja, agyonlőtte az aszszonyt. A zárt tárgyalás után az esküdték a bűnösség kérdéseire „nem”-mel feleltek, mire a bíróság felmentő ítéletet hozott és elrendelte Donó szabadlábra helyezését.

§ Megverték a rendőröket. Komódi Gábor szoboszlói legény több társával mulatozott 1912. év július 9-én az „Arany Kakas” című vendéglőben. Éjfél tájban betértek a vendéglőbe Nagy Sándor és Hodos Károly községi rendőrök, akik csendre intették a jókedvű mulatozókat: A legények a rendőrökre támadtak s Nagy Sándort úgy elverték, hogy sérülése husz napon tul gyógyult, Hodos pedig nyolc napig nyomta az ágyat. A debreceni törvényszék ma hatóság elleni erőszak és súlyos testi sértés miatt Komódi Gábort és Kálmán Jánost hat-hat havi börtönre, Szilágyi Károlyt és Kerpes Imrét két-két havi fogházra, Egri Jánost, Szabó Sándort, Bihari Sámuel, Borbély Imrét, Jeges Imrét, Gulácsi Jánost és Zagya Mihályt pedig felmentette. Az elítéltek felebbeztek.

§ Tolvaj háztulajdonos. Fodor Mihályné dorogi háztulajdonos a mult év őszén Barna Antal nevű szomszédjától fél zsák búzát lopott. A debreceni törvényszék ma 8 napi fogházra ítélte Fodornét.

DALMA



DEBRECENI BUTORKÉSZITŐ
ASZTALOSOK SZÖVETKEZETÉNEK

BUTORRAKTÁRA

Debreczen, Plac-utca 26—28. sz.

Az új városi bérház fényesen berendezett szuterénhelyiségeiben.

Minden izlésnek megfelelő butorok!
Szolid árak!
Kedvező fizetési feltételek!
TELEFON: 968.

Mária-völgyi Mária-forrás
gyógy- és borviz

friss töltésben már megérkezett és kapható

Kontsek Gézánál.
Összes ásványvizek nagy raktára.

Pálóczy csemege pirula,

nem kell budai, igmándi víz, drasztikus hashajtó szerek, mert egy próbarendelés mindenkit meggyőz, hogy e pirulából 2 szem lefekvéskor, oszkarásmentes, fájdalomtalan bő széket csinál, hasonló mintha sok gyümölcsöt ettünk volna, amint hogy a gyümölcsök ezen hajtókövetéséből készül, ásványi vegyszer nincs benne, állandó használata a gyomrot rendben tartja, nem kellemetlen vele az aranyér, nincs vértolulás, fejfájás, alhasi bántalmak, puffadások s minden rossz gyomorral járó kellemetlenségek megszűnnek. **|| Két szem ingyen ||**

Próbadohoz 1 korona. Nagydohoz 5 korona
Kapható minden gyógyszerárban és drogeriában.
Főraktár: **Jósa és Jóna** drogeriájában és **Kubek S.** gyógyszerárban (Tisza-palota).

Árverési hirdetményi kivonat.

Debreczen sz. kir. város közkórháza végrehajthatónak Magyar János és neje Kocsis Eszter debreczeni lakosok végrehajtást szenvedők ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság a végrehajtási árverést 19 korona 26 fillér tökékövetelés és járulékal behajtása végett a debreczeni kir. törvényszék területén levő, a debreczeni 10477. sz. tjkvben A + 4590/36. hrsz. alatt felvett Szotyori-telepi majorsági földre 1962 korona kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést 1914. évi április hó 14. napján délelőtt 9 órakor a telekkönyvi hatóság árverési helyiségében (Deák Ferenc-utca 18. sz. 107. ajtó) fogják megtartani.

Az ár verésalá kerülő ingatlan 996 koronánál alacsonyabb áron nem adható el.

Az árverelni szándékozók kötelesek bánatpénzül a kikiáltási ár 10%-át készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-c. 42. §-ában meghatározott árfolyammal számított óvadékképes értékpapirokban a kiküldöttnél letenni, vagy a bánatpénznek előleges birói letétbe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni. (1881: LX. t.-c. 147., 150., 170. §§.; 1908: XL. t.-c. 21. §.)

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékaig kiegészíteni. (1908: XLI. 25. §.)

Debreczen, 1914. évi február hó 3. A kir. tszék, mint tkvi hatóság.

Dr. Tóth s. k., kir. tszéki jegyző.

TENGERI VETÉSHEZ!

Varju Egér Úszók

kártevéséi ellen biztosan védekezhetik a földbirtokos a külföldön 5 év óta bevált kitűnő védőszer

CORBIN

alkalmazásával. Kiváló eredmények, bizonyítványok! Nem befolyásolja a mag csirázását! Egyszerű alkalmazás! Olcsó! Nem mérgező! Nagyszerűen bevált buza, kukorica, zab, rozs, répa-mag, árpa, kender, konyhavetemény stb. csávázásánál. Csak egyszer próbálja meg saját érdekében!

Igen érdekes leírást, használati utasítást és árajánlatot ingyen küld: **Dr. Keleti és Murányi** vegyészeti gyára Újpest valamint a főelárusító: **Kontsek Géza, Debreczen.**

1914 április 9.
A Debreceni...
VII. E...
1914-ik évi...
tartja meg...
szám, I. em...
1. A k...
sére és a sza...
jelölése.
2. Az...
évről.
3. A f...
4. A f...
5. A...
megállapítá...
hozatal.
6. A f...
ság, felügyel...
szere.
7. Egy...
sági tag hely...
8. Az...
sának kimon...
számoló-bizo...
9. Fel...
10. Es...
Jegyz...
közgyűlés el...
a tagok rend...
KIVON...
Valamely ta...
rendes közgy...
a közgyűlés...
az igazgatós...
41. §.
után egy szá...
10 szavazat...
42. §.
jogát csak a...
előtt legaláb...
helyiségében...
nében átvesz...
a közgyűlés...
NŐI, L...
KA...
eredeti pa...
választék...
Kalap...
Simonfi...
DONO...
Ajánlja...
Női costüm...
! Nagy...
Csak...
B...
legkittün...
becses...
rendeze...
melye...
Vállala...
bemuta...

A Debreceni Leszámoló Bank mint Szövetkezet VII. Évi Rendes Közgyűlését

1914-ik évi április 26-án délelőtt 10 órakor tartja meg saját helyiségében (Piac-utca 49. szám, I. emelet) a következő tárgysorozattal:

1. A közgyűlés jegyzőkönyvének hitelesítésére és a szavazatok összeszámlálására két tag kijelölése.
2. Az igazgatóság jelentése a lefolyt üzletévről.
3. A felügyelő-bizottság jelentése.
4. A felszámoló-bizottság jelentése.
5. A zárszámadások előterjesztése, mérleg megállapítása, nyereség felosztása feletti határozathozatal.
6. A felmentvény megadása az igazgatóság, felügyelő-bizottság és felszámoló-bizottság részére.
7. Egy lemondott és egy kisorsolt igazgatósági tag helyének betöltése választás útján.
8. Az 1914. évi VIII. évtársulat megalakulásának kimondása és az 1909. évi III. évtársulat felszámoló-bizottságának megválasztása.
9. Felügyelő-bizottság megválasztása 3 évre.
10. Esetleges indítványok.

Az igazgatóság.

Jegyzet: A zárszámadások és jelentések a közgyűlés előtt 8 nappal a szövetkezet helyiségeiben a tagok rendelkezésére állanak.

KIVONAT AZ ALAPSZABÁLYOKBÓL: 39. §. Valamely tag részéről tett indítvány fölveendő a rendes közgyűlés tárgysorozatába, ha az legkésőbb a közgyűlés megtartását megelőző üzleti év végéig az igazgatóságnál írásban benyújtatik.

41. §. Minden jogosult tag minden törzsbetét után egy szavazattal bír, de saját törzsbetétei után 10 szavazatnál többet senki sem gyakorolhat.

42. §. Szavazati, valamint cselekvő választási jogát csak azon tag gyakorolhatja, ki a közgyűlés előtt legalább 3 nappal szavazólapját a szövetkezet helyiségében törzsbetékönvének felmutatása ellenében átveszi vagy meghatalmazott által átvéteti és a közgyűlésen személyazonosságát igazolja.

Takarmányrépamag
Lóhere, Lucerna
Fűmag kaszálóra
Fűmag rétekre
Bükköny, Muhar
Köles, Cirok
Csibehúr, Tengeri
Konyhakerti magvak
Erfurti virágmagvak.

KERTÉSZETEMBŐL:

Kanna gumók
Cactus gyöngyike
Krizantemum
Angol pelargonium
Magyar muskátli
Tubarózsák
Magas törzsű rózsák
Kuszó rózsák
Diszcserejék, Diszfák
Bokor rózsák, Fenyők

legolcsóbban

Kontsek Gézánál Kossuth-utca.

Kiadó lakás!

A főpachoz közel levő házban egy három szobás udvari és egy négy szobás utcai lakás olcsón berbeadó. Felvilágosítás nyerhető a reggeli órákban Kossuth-utca 32. számú háznál.

Két éves gyökeres szőlővessző,
gyümölcsfa-oltvány
 3—5 éves
egyenes akácfa
 kapható

„Erzsébet” szőlőtelepen. Iroda Kossuth-u. 32.

ARANYÉREM WIEN 1912.

Ideggyöngge férfiak

elgyöngült erők helyreállítását előmozdíthatják, ha

Evaton-tablettákat

használnak. Kérje az orvosi vélemények gyűjteményét. Próba K 4-20, fél doboz K 10—, egész doboz K 18— utánvétellel vagy az összeg előzetes beiktatása ellenében. Cím:

ST. MARKUS-APOTHEKE

FABRIK PHARM. SPEZIALPRÄPARATE
WIEN, III. HAUPSTRASSE 130.

Raktárak: **Török József Budapest, VI., Király-utca 12, Hunnia-gyógyszertár Budapest, VII., Erzsébet-körút 56.**

MEGHÓDÍTOTTUK A VILÁGOT!

GEREBEN BÉLA ANDRÁSSY-UT 1.

NŐI, LEÁNYKA- ÉS GYERMEK-KALAPOK

eredeti párisi modellek, gyászkalapok nagy választékban. Olcsó szabott gyári árban szerezhetők be

Kalapgyár raktárában ...
Simonffy-utca 2. sz., városi bérház.

DONOGÁN ÉS SOMOSSY

CZÉG
DEBRECZEN,
Kistemplombazár

Ajánlja a tavaszi idényre érkezett
... újdonságait. ...

Női costum helmék, Selymek, Crepe és ramageokban
! Nagy választék! ! Olcsó árak!

3800 bolgár.

100 évnél idősebb!

E balkán nép keménysége és ezen magas életkorának teljes erőben való elérése titka: a — — —

„YOGHURT.” Ez egy tejből készülő, rendkívül táp erejű étel, mely a szervezetre csodálatos erősítő és és gyógyító hatással van; nagyon egyszerű a készítése módja, amellyel roppant olcsó, mert házilag előállítható tiszta tejből — Irjon azonnal egy levelezőlapot **BAUMANN** tejgazdaságra, Nagyszében 5 címre és ingyen kapja meg a „A YOGHURT” jelentősége mint táp- és gyógyszer- című füzetet. — Azonkívül kap 5 phiola „Baumann-féle YOGHURT-ferment”-et (elegendő 5 liter Yoghurt előállítására) és utasítást a bolgár Yoghurt készítéséhez, ha 1 K 60 fillért is beiktat bélyegeken vagy postautalványon.

Csak 5 nap!

Világvállalat! Először Európában!

Csak 5 nap!

!! Nagyszámú Lovak, lefántok, Tevék és Medvék !!

KÖNYÖT BROTHERS AMERIKAI CIRKUSZA, ... :: A

BARNUM ÉS BAILEY CIRKUSZ

legkitűnőbb csillagaiból álló társulatával, csak 5 napig, Európa legszebb, legnagyobb cirkusza. Debreczen város és környékének becses tudomására adom, hogy egész vállalatommal **április 8-án** külön vonattal Budapestről ide érkezem és **8-án este 8 órakor**

A SZÉCHENYI-TÉREN

nagy díszelőadást

rendezek. — És 8-án, délután a város főutcáin nagy díszfelvonulást tartok. — Előadásokat 5 napon át fogok tartani, melyek minden eddig bemutatott mutatványokat felül fognak mulni. — **Husvét vasárnap 2 nagy díszelőadás.** **Husvét hétfőn 2 nagy bucsu előadás.** — Nagypénteken nincs előadás.

Vállalatom nem tévesztendő össze hasonló utazó cirkuszokkal. — Mutatványaim eddig még egyetlen cirkuszban sem kerültek bemutatásra. — Jegyek előre válthatók az érkezés napján reggel 10 órától az I. számú kocsinál. — Bővebbet a falragaszok.

Amíg 50 fillér
mennyiség minden szöveg
5 fillér, a legkisebb
mennyiség 50 f.

APRÓ HIRDETÉSEK

Vastag betűből szedve minden szó 10 fillér. Apró hirdetések előre fizetendők.

Vidékről

Apróhirdetéseket legcélszerűbb postautalvánnyal feladni. Az apróhirdetés szövege a postautalvány szelvényén élér. — Zárt levélben is lehet; akkor a hirdetés ára levélbélyegben csatolandó.

Jelleges leveleket csakis kellő igazolás ellenében ad ki a kiadó hivatal.

Kiadó- hivatalunkban a jelleges levelek délelőtti 10-12 óráig adatnak ki. 706

Apróhirdetésre telefonon felvilágosítással nem szolgálunk.

A Debreczeni Független Újság telefon számai:
Szerkesztőség 3-39
Kiadóhivatal 3-39 és 18
Nyomda 18

Lakás

Gardon lakás

Egyháztér 8 számú házbán: két utcai szoba, külön bejárattal, irodának is alkalmas, bebutorozva vagy üresen május 1-re kiadó. Ugyanott borpince is kiadó. Értekezhetni Gáll Vilmosnál Hungária-épület II., 11. ajtó.

Különte

Mig a készlet tart

az új Béka áruházban Piac- és Hatvan-u. sarkán legújabb faconu se-lyem bluzok 10 korona. Szövet etamin és batizt bluzok 5 korona, 1 vég angol vászon finom szálú 11 korona, egy kész rumburgi lepedő varrás nélkül 2.40 korona, szövet maradékok 140 cm széles 3 korona. Férfi ingek és fehérenmélék remek választékban. Piu és leánykaruhák remek választékban. Csekély bevásárlásnál sok pénzt takaríthat meg a Béka áruházban. 1715

ELADÓ

a város legszebb helyén, a Simonyi-uton a 10. számú

VILLA

igen előnyös feltételek mellett.

Üzlet

A parket

fényes és világos lesz, tisztítása gyermekjáték a Círin parket kenőccsel. Kapható a Deutsch üzletekben.

Bikszádi és Margit

víz friss töltésű kapható Félégyházy Jánosnál.

I mássa

hulladékfa 2.20 fillér. Grünfeldnél, Csapó-utca 16. a. Ugyanott legjobb porosz kőszén, tűzifa legolcsóbban kapható. Telefon szám 982.

HAJDUBAGOSI saját termésű kitűnő Sel Peszách

BOR

70 fillértől

kezdve literenkint is kapható: Weissenberg Hugó Szepességi-utca 39. szám. Telefon 634.

KIADÓ

bolthelyiség !!

A Kistemplombazárban egy 20 év óta fennálló női divat s női konfekciós üzlethelyiség folyó év március 16-tól alhé-letbe kiadó. Értekezhetni özv. Bodánszky Li-pótnénál Széchenyi-utca 27. sz. a. az utcai lakásban

Adás-vétel

Egy

egész új gyermek vaságy és többféle butor olcsón eladó. Cím a kiadóban.

30 db beltelevény, 10 db adó és akárcsontú olcsón eladó. Fészekodnyár Margit-fürdő.

Irásztal

Egy új Margit-fürdő. Csön eladók. Fészekodnyár Margit-fürdő. Készlet Irásztal Kőrös-fürdő. Kőrös-fürdőknak

Patkányfogó

kutyát keresek megvé-tele. Hatvan-utca 74. szám. Katz Áron.

30 db beltelevény, 10 db adó és akárcsontú olcsón eladó. Fészekodnyár Margit-fürdő.

Honvéd

záslós felszerelés telje-sen új, Pallas, szépiro-dalmi, természettudomá-nyai könyvek eladók. — Kossuth-utca 67., az ud-varban.

Négy szobás

fürdőszoba, előszoba, konyha, kamara stb. hozzátartozóval ellátott uri lakás, a törvényszék háta mögött, légszusz-berendezéssel, parkettel 1914. május 1-től kiadó. Értekezhetni Képes Mi-hálynál Hadházi-ut 16. Telefon 8-57.

25 és 50 fillér 1- és 2- koronás 25

HUSVÉTI LLLATSZEREK

feoskendővel

MAGYAR ÁRUHÁZ
BIKA-SZÁLLODA MELLETT. TELEFON 989.

Nyakkendők, gallérok, harisnyák, keztyűkből nagy választék.

Maradékok félárban!

Nagyobb vétel

folytán legújabb divatu

GYAPJU-SZÖVETEKET

férfiruhára és a legfinomabb NŐI COSTUM-szöveteket mesés olcsó árban ajánlja

DOMÁN ÉS KURZ
posztónagykereskedő
PIAC-UTCA 49. SZÁM.
Főpostával szemben.

Maradékok félárban!



Hummanic

FIÓK:

Debreczen, Piac-u. 22-24.

Hummanic-czipők az elegancia és tartósság fogalma!!!

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában, Piac-utca 49., a főpostával szemben.